
- 1 - 

 

部活動の地域移行に係るアンケート（抜粋） 中学1・2年生（R5実施） 

 回答数1139／1440 

 

現在所属している部活動を選んだ理由は（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

部活動に所属して良かったことは（複数回答） 

 

 

 

 

 

部活動に所属して困ったことは（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

部活動では何が大切だと思いますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

平日の部活動の活動日数や活動時間について 

 

 

 

 

 

休日の部活動の活動日数や活動時間について 

 

 

 

 

 

 

現在、地域のクラブチーム等に所属していますか 

 

 

 

 

 

 

275
410
423

215
109

78
63

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

ア 以前からやっていた種目だから
イ 以前からやりたいと思っていた種目だから

ウ 体験や見学で興味を持ったから
エ 友達に誘われたから

オ 家族に勧められたから
カ 入部していない

その他

763
776

621
242

435
62

0 100 200 300 400 500 600 700 800

ア 活動が楽しい
イ 友達ができた

ウ 体力・忍耐力が付いた
エ 生活にメリハリができた

オ 規律やマナーが身についた
その他

586
200

91
178

144
179

254

0 100 200 300 400 500 600

ア 学習との両立が難しい
イ 友達・先輩や先生との人間関係がうまくいかない

ウ 練習が厳しくてついていけない
エ 練習時間が長くて自分の時間が持てない

オ 一度入部すると、他の部活動に入り直しにくい
カ 活動にお金がかかる

その他

573
765

642
615

892
33

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

ア 大会等で好成績を上げ、達成感を味わうこと
イ 仲間意識を高めること

ウ 規律やマナー・礼儀を学ぶこと
エ 体力や技能を向上させること

オ 活動を楽しむこと
その他

150
151

613
164

58
3

ア 増やしてほしい
イ 大会前は増やしてほしい

ウ ちょうどよい
エ 減らしてほしい

その他
無効回答

0 100 200 300 400 500 600 700 800

141
120

572
116
122

65
3

ア 増やしてほしい
イ 大会前は増やしてほしい

ウ ちょうどよい
エ 減らしてほしい

オ 休日の活動は無くしてほしい
その他

無効回答

0 100 200 300 400 500 600 700

［人］ 

173
143

33
762

25

ア 所属している
イ 小学校では所属していたが、中学校では部活動だけにした

ウ 今は所属していないが、入会を検討している
エ 所属していないし、今後も予定はない

その他

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
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地域部活動が実施されたら、どのような活動場所なら参加しますか 

 

 

 

 

 

 

地域部活動が実施されたら、どのようなメンバーなら参加しますか 

 

 

 

 

 

地域部活動が実施されたときの指導者について 

 

 

 

 

 

地域部活動が実施されたとき参加する種目について 

 

 

 

 

 

部活動が地域移行された場合に期待すること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

部活動が地域移行された場合に心配されること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

271
199

104
90

165
310

ア 自校であれば参加する
イ 自宅に近い活動場所（他の中学校、運動施設等）であれ…

ウ 遠くても移動手段（送迎バス等）があれば参加する
エ 活動場所がどこでも参加する

オ どこで実施されても参加したいとは思わない
カ わからない

0 50 100 150 200 250 300 350

309
243

10
170

136
271

ア 自校の生徒だけなら参加する
イ 他校と合同でも中学生だけなら参加する

ウ 高校生と一緒なら参加したい
エ メンバーに関係なく参加する

オ どの場合も参加したいとは思わない
カ わからない

0 50 100 150 200 250 300 350

226
206

239
146

322

ア 自校の部活動顧問が指導するなら参加したい
イ 専門的指導ができる指導者なら参加したい

ウ 指導者に関係なく参加したい
エ 指導者に関係なく参加したいとは思わない

オ わからない

0 50 100 150 200 250 300 350

583
34

154
128

240

ア 学校の部活動と同じ種目に参加したい
イ 学校の部活動とは別の種目に参加したい

ウ 特定の種目ではなく、毎回好きな種目を選んで参加できる…
エ どの種目でも参加したいとは思わない

オ わからない

0 100 200 300 400 500 600 700

483
244

171
285

384
34

1

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

ア 専門的な指導が受けられる
イ 学校にない種目が体験できる
ウ 活動日数、活動時間が増える

エ 他校の生徒との交流で意欲が向上する
オ あまり期待することはない

その他
無効

539
602

400
440

502
368

200
356

81

0 100 200 300 400 500 600 700

ア 地域指導者とうまくいくか
イ 活動場所が遠くならないか

ウ 活動日数や活動時間が増えないか
エ 他校の生徒とトラブルが起こらないか

オ 参加費がどうなるのか
カ 学校の部活動との兼ね合いはうまくいくか

キ 公式大会への参加はできるか
ク 顧問の先生と地域指導者の指導方針に違いはないか

その他
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部活動の地域移行に係るアンケート（抜粋） 小学５・６年生（R5実施） 

回答数1362／1440 

 中学校に入学したら、部活動に入部しますか 

 

 

 

 

 

 アを選んだ人は、種目を教えてください 

 

 

 

 

 

 

 

 

アと答えた理由は何ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 部活動に何を期待しますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 地域部活動が実施されたとき、どの種目に参加しますか 

 

 

 

 

 

 「参加したいとは思わない」と答えた理由は何ですか  

 

 

 

 

 

 

644

474

210

34

ア 入部する予定で、種目も決めている

イ 入部する予定だが、種目は決めていない

ウ 入部するかどうか、わからない

エ 入部するつもりはない

0 200 400 600 800

0

20

40

60

80

100

189

14

293

16

44

20

68

ア 今やっている種目だから

イ 今やっている種目とは別の種目がやりたいから

ウ 以前から興味があり、やりたいと思っていた

エ 友達に勧められているから

オ 家族に勧められているから

カ 体験で興味を持ったから

その他

0 100 200 300 400 500 600 700 800

383

629

178

605

787

123

30

0 200 400 600 800

ア 大会等で好成績を上げruこと

イ 仲間意識を高めること

ウ 規律やマナー・礼儀を学ぶこと

エ 体力や技術を高めること

オ とにかく楽しみたい;

カ 特に期待していることはない ;

その他

542

99

275

127

319

ア 学校の部活動と同じ種目に参加したい

イ 学校の部活動とは別の種目に参加したい

ウ 特定の種目ではなく、毎回好きな種目を選んで参加でき…

エ どの種目でも参加したいとは思わない

オ わからない

0 200 400 600 800

28

52

6

16

5

12

7

ア 他の習い事やスポーツをやっているから

イ 自由な時間が欲しいから

ウ 趣味の活動をしているから

エ 勉強に当てたいから

オ 家族と過ごす時間にしたいから

カ 指導や練習が厳しいのではという不安がある

その他

0 10 20 30 40 50 60

［人］ 
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部活動の地域移行に係るアンケート（抜粋） 教職員（R5実施） 

回答数95／136 

 

現在、顧問をしている部活動について 

 

 

 

 

 

 

 

部活動顧問としてのやりがい 

 

 

 

 

 

 

部活動の目的として何が最も大切だと考えますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

部活動が地域移行された場合に期待されること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動が地域移行された場合に懸念されること（複数解答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25

63

63

49

63

5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ア 大会等で好成績を上げ、達成感を味わうこと

イ 仲間意識を高めること

ウ 規律やマナー・礼儀を学ぶこと

エ 体力や技能を向上させること

オ 活動を楽しむこと

その他

36

11

17

23

7

1

ア 部活動の技術指導ができる

イ 技術指導はできないが、運営・引率は問題ない

ウ 経験がなく、技術指導も運営も苦慮している

エ 指導できる専門の先生の補佐的な役割を担っている

オ 現在は顧問をしていない

その他

0 10 20 30 40 50 60 70 80

79
14

5
45

16
10

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ア 教職員の負担軽減
イ これまでの部活動にない新たな種目の実施

ウ 部員の確保
エ 専門的な指導による技能向上

オ 他校の生徒との交流による意欲の向上
カ 活動日数、時間の拡大

その他

67

47

33

72

27

37

15

60

32

28

32

8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ア 指導者の確保

イ 活動場所の確保

ウ 移動時の安全

エ 生徒間トラブルへの対応

オ 参加者の費用負担

カ 学校の部活動との兼ね合い

キ 公式大会への参加

ク 顧問と地域指導者との連携

ケ 受け皿となる団体の調整

コ 生徒に対する教育（指導）の機会の減少

サ 保護者への対応

その他

［人］ 

13

46

16

13

7

ア やりがいを感じる

イ ある程度、やりがいを感じる

ウ あまりやりがいが感じられない

エ 全くやりがいが感じられない

オ 現在は顧問をしていない

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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部活動の地域移行に係るアンケート（抜粋） 中学１・２年生保護者（R5実施） 

回答数 469 

 

部活動の目的として何が最も大切だと考えますか（複数回答）  

 

 

 

 

 

 

部活動の活動日数や活動時間について 

 

 

 

 

 

 

中学校の部活動を地域移行することについて 

 

 

 

 

 

部活動が地域移行されたときの参加費について（個人ユニフォーム等の費用は除く） 

 

 

 

 

 

 

部活動の地域移行に際して期待することは何ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動の地域移行に際して心配されることは何ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

152

322

296

264

399

4

0 100 200 300 400

ア 大会等で好成績を上げ、達成感を味わうこと

イ 仲間意識を高めること

ウ 規律やマナー・礼儀を学ぶこと

エ 体力や技能を向上させること

オ 活動を楽しむこと

その他

32

26
32

285
12

55
27

ア 平日の活動日数・時間を増やしてほしい
イ 休日の活動日数・時間を増やしてほしい

ウ 大会前の活動日数・時間を増やしてほしい
エ ちょうどよい

オ 平日の活動日数・時間は減らしてほしい
カ 休日の活動日数・時間は減らしてほしい

その他

0 50 100 150 200 250 300

109
179

45
21

115

ア 賛成
イ どちらかと言えば賛成
ウ どちらかと言えば反対

エ 反対
オ わからない

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

103
129

75
13

54
15

80

ア 参加費がなければ参加させたい
イ 月額1000円程度までなら参加させたい
ウ 月額3000円程度までなら参加させたい
エ 月額5000円程度までなら参加させたい

オ 参加費に関係なく、参加させたい
カ 参加費に関係なく、参加させたいとは思わない

キわからない

0 20 40 60 80 100 120 140

190

44

309

115

41

79

217

52

10

0 50 100 150 200 250 300 350

ア 競技技能の向上

イ 活動日数、時間が増える

ウ 専門的指導が受けられる

エ 他校の生徒との交流ができる

オ 市民体育館などの公共施設が使える

カ 学校にない種目を学べる

キ 教員に余裕ができ、教育活動の質が向上する

ク 特に期待していることはない

その他

197

247

79

120

202

258

194

27

0 50 100 150 200 250

ア 保護者の費用負担が増える

イ 会場への移動の負担が増える

ウ 他校の生徒とのトラブルが起きないか

エ 学校の部活動との兼ね合いがうまくいくか

オ 生徒の期待に応えられる指導者が確保できるか;

カ 学校の顧問と地域指導者の連携がうまくいくか

キ 地域部活動へ学校の先生は、どのくらい関わってもらえ…

ク 特に心配していることはない;
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部活動の地域移行に係るアンケート（抜粋）  小学５・６年生保護者（R5実施） 

 回答数 688 

 

部活動の目的として何が最も大切だと考えますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

中学校の部活動を地域移行することについて 

 

 

 

 

 

 

 

部活動が地域移行されたときの参加費について（個人持ちの用具やユニフォーム等の費用は除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動の地域移行に際して期待することは何ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動の地域移行に際して心配されることは何ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

200

476

403

389

559

0 100 200 300 400 500 600

ア 大会等で好成績を上げ、達成感を味わうこと

イ 仲間意識を高めること

ウ 規律やマナー・礼儀を学ぶこと

エ 体力や技能を向上させること

オ 活動を楽しむこと

207

259

48

16

158

ア 賛成

イ どちらかと言えば賛成

ウ どちらかと言えば反対

エ 反対

オ わからない

0 50 100 150 200 250 300

107

190

110

30

89

10

152

ア 参加費がなければ参加させたい

イ 月額1000円程度までなら参加させたい

ウ 月額3000円程度までなら参加させたい

エ 月額5000円程度までなら参加させたい

オ 参加費に関係なく、参加させたい

カ 参加費に関係なく、参加させたいとは思わない

キわからない

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

267

95

437

177

93

207

320

0 100 200 300 400 500

ア 競技技能の向上

イ 活動日数、時間が増える

ウ 専門的指導が受けられる

エ 他校の生徒との交流ができる

オ 市民体育館などの公共施設が使える

カ 学校にない種目を学べる

キ 教員に余裕ができ、教育活動の質が向上する

310

383

147

193

311

351

258

42

0 50 100 150 200 250 300 350 400

ア 保護者の費用負担が増える

イ 会場への移動の負担が増える

ウ 他校の生徒とのトラブルが起きないか

エ 学校の部活動との兼ね合いがうまくいくか

オ 生徒の期待に応えられる指導者が確保できるか

カ 学校の顧問と地域指導者の連携がうまくいくか

キ 地域部活動へ学校の先生は、どのくらい関わってもらえるか

ク 特に心配していることはない


